

老城区就医有了“新”体验

市立医院本部内科门诊升级改造 诊室增加至25间

本报5月22日讯 一个小举措，凝结着医院决策者对持续提升诊疗服务的决心与格局。日前，历时4个月合力推进，市立医院本部内科门诊升级改造工作全面完成，门诊3楼检验科迁出，调整为新内科门诊，扩增候诊区，将原二楼内科门诊改造为杂交手术室，增设手术间、新设备，缓解中心手术室及DSA手术室的手术压力，为更多需要高难复杂手术的病人服务。

市立医院本部院区具有百年历史，随着城市发展和环境的更迭，也历经数次改造。但受区域和天然的地理条件限制，以及老城区居民就医需求的增加，有些地方不能满足百姓就医需求，这也成为院领导心中的一块“心病”。内科门诊是心内科、消化内科、呼吸内科、肾脏科、神经内科、内分泌科等13个专业的聚集地，常见病、多发病、慢性病、老年病等全院病种数量、人群数量最多的几大专业集合于此。由于诊室紧张、候诊区域狭小、局促，等待就诊的病人往往“外溢”至电梯厅，严重降低病



全新的内科门诊。

人就诊体验和满意度。为了将有限的空间最大化、最优化利用，本部院区提升服务改造工程计划表逐步向前推进。经过前期的辗转腾挪空间拓展，2022年12月，内科门诊、DSA、检验科一体化改造工程付诸实施。总务科、门诊部等多次协商，数易设计方案，相关

部门多次召开现场工作推进会，最终确定了改造设计方案，以缩小面积来换取诊室数量的增加，方便病人更快得到就诊，让病人距离诊室更近、更便捷。历时4个月，一个崭新的内科门诊揭开面纱。内科门诊焕然一新：诊室由原来的18间增加到25间，可同时满足十几个

专业同步开展诊疗服务；中厅候诊区的布局，方便病人及时了解候诊信息、快速进入诊室；候诊椅数量增加至110张，增添自助机数量，增设科普视频专区，最大限度满足候诊需求；诊室外增加精准预约二维码，轻轻一扫精准满足病人预约需求。在进行室内外整体改造的同时，对消防系统、信息化系统、水电系统等也同时作了全面升级改造，进一步保障了就诊安全。

此外，为进一步提升服务，内科门诊就诊流程全面优化升级：增设医辅人员，增加导医巡视岗，对需要帮助的患者进行协助和指引；加强导医队伍建设，对导医进行沟通技巧及服务礼仪培训，增强责任意识、服务意识、形象意识，极大地提高了患者就医体验感和满意度。“现在地方宽敞了，也明亮了，我们在这样的环境中心里也敞亮，也没那么焦躁了。”市民秦女士开心地说。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 刘芳）

3000万元助力中小种业企业

青岛创设财政股权投资资金“种子金”



本报5月22日讯 22日，记者从青岛市政府新闻办新闻发布会获悉，青岛市将创设财政股权投资资金“种子金”，赋能现代种业高质量发展。为进一步强化要素资源保障，优化种业企业营商环境，提升市场竞争力，市农业农村局、市财政局、青岛财通集团联合设立了种业领域财政股权投资资金“种子金”，支持种业企业做强做优。

全市各类种业企业300余家，是全国重要的大白菜、花生、小麦、蓝莓等良种繁育基地，去年，市政府出台了加快现代种业创新发展的实施意见，聚焦种源保护、育种研发、企业扶优等方面实施一系列支持政策，我市现代种业发展取得了良好的阶段性成效。

为了更加精准地解决种业企业的资金难题和发展困境，青岛设立了“种子金”。建立了涵盖农作物、畜禽、水产、微生物等领域，包含83家企业的青岛市优质种业企业储备库，同时作为“种子金”

投资的重点项目库，并从中遴选出8家领军型企业、11家优势型企业、26家特色型企业，构建出青岛市种业企业阵型，动态调整，分类施策，精准扶优。

具体操作上，“种子金”利用股权投资等方式引导带动市场主体共同出资，重点围绕青岛市现代种业企业、种苗繁育企业等种业发展产业链上的相关企业进行投资赋能，以入股方式投资青岛市现代种业企业及种业产业链相关企业，支持关键核心技术研发、重大科研成果转化及上市发展等重大战略。首期投入3000万元，目前资金已全部到位。

“种子金”在全国开创了财政资金以“拨改投”赋能现代种业高质量发展的新模式，是对种业企业支持方式的市场化创新，更对财政资金“拨改投”改革起到了良好的示范作用——通过改革财政资金分配使用方式，对我市种业创新发展项目实施股权投资，将重点帮助处于种子期、起步期的中小种业企业解决融资难题，助力中小种业企业做大做强。今年三月份，首期种子金预算资金拨付到位，并于4月底前完成了首笔投资，投向了我市唯一一个国家育繁推一体化种业企业——金妈妈农业科技有限公司。

（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文）

水质“及时查” 问题“回头看”

高新区开展生态环境保护重点工作现场调研督导

本报5月22日讯 为持续改善高新区生态环境，进一步确保高新区生态环境保护督察工作整改任务、措施落实到位，不断夯实督察工作成效，近日，青岛高新区工委委员、管委副主任蒲洪强带队，对高新区污水处理厂、金州水务等单位开展实地调研。

调研组首先对高新区生态环境损害赔偿替代修复示范点进行现场调研，听取了关于示范点建设及生态环境损害替代修复程序落实情况的汇报。现场了解了高新区污水处理厂一期项目提标改造及二期扩建项目实施进度，听取关于西片区污水处理工程项目建设的汇报。在金州水务污水处理厂，查看

各处理单元运行及尾水达标排放情况后，现场指导该厂应进一步明确服务范围及对象，为西片区处理设施的决策提供数据支撑。

调研组对下一步生态环境保护督察工作开展提出了具体要求，并进一步明确了在建项目进度，要求各单位按期推进，争取早日建成投入使用。调研组强调要统一思想，提高认识，真抓实干，切实整改。各部门要强化责任担当，形成工作合力加强日常调度和督导，由区生态环境委员会牵头对重点问题定期开展“回头看”确保整改成效，避免问题回潮反弹。（观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 曹惠迪）

这42项竞赛获“含金量”认定

中小学生参加竞赛看准这个公示名单

本报5月22日讯 22日，山东省教育厅发布了《关于2023—2025年面向中小学生的全省性竞赛活动名单和全国性竞赛活动在我省备案通过名单的公示》，根据《山东省教育厅等4部门关于印发山东省面向中小学生的全省性竞赛活动管理办法的通知》（鲁教监管字〔2022〕5号）精神，由主办单位自主申报，经组织专家进行严格评审把关，拟确定山东省中小学微电影大赛、山东省青少年机器人竞赛等17项竞赛为2023—2025年面向中小学生开展的全省性竞赛活动，举办时间原则上为公布之日起至2025年12月，在此期间每年举办不得超过1次，累计不超过3次。

按照规定，经教育部认定面向中小学生开展的全国性竞赛活动，如需在山东省举办全省性线下活动，省内具体承办或组织实施单位，需向省教育厅提前备案。经承办单位申请、专家审核把

关，中国中学生化学奥林匹克竞赛、全国中学生物理奥林匹克竞赛等25项全国性竞赛活动在山东省备案通过，公示期为5月22日至26日。

公示期内，任何单位和个人对公示名单有异议的，可以书面形式向省教育厅提出，并提供必要的证明材料及有效联系方式。单位提出异议的，须加盖单位公章；个人提出异议的，须签署真实姓名。证明材料邮寄至济南市市中区舜耕路60号山东省教育厅校外教育培训监管处，邮编250000，或发送至电子邮箱jianguanchu@shandong.cn。（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰）



扫码二维码了解全部竞赛名单。

秋季学期8月28日开学

2023—2024学年度第一学期中小学校历来了

本报5月22日讯 22日，青岛市教育局印发了2023—2024学年度第一学期中小学校历通知，公布了该学期报到、上课时间。

根据通知，2023年8月27日（星期日）义务教育学校、普通高中、中等职业学校学生报到。2023年8月28日（星期一）义务教育学校、普通高中、中等职业学校学生上课。2024年1月29日

（星期一）义务教育学校、中等职业学校学生寒假开始。2024年2月5日（星期一）普通高中学生寒假开始。

关于此前印发的2022—2023学年度第二学期中小学校历的通知，2023年7月3日（星期一），义务教育学校学生暑假开始。2023年7月10日（星期一），普通高中、中等职业学校学生暑假开始。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰）

青岛市城市供水水质公报

2023年4月11日至4月13日、4月17日至4月18日，青岛市水务管理局对我市七区三市城市供水水质进行了抽检，现将抽检结果公

报如下：

本次共抽检11个水厂出厂水水样和36个管网水水样。所有受检出厂水的8项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生

标准》（GB5749—2022），市内三区出厂水和管网水受检水样合格率均为100%；其他市区出厂水合格率100%，管网水合格率100%。

请登录青岛政务网（<http://www.qingdao.gov.cn/>）、市水务管理局网站（<http://swglj.qingdao.gov.cn/>）查阅。

青岛市水务管理局

2023年5月23日